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HŐSIESSÉG A TÁRSADALMI NEMEK KERETEIN TÚL – 
JEANNE D’ARC ÉS A KILENC HŐS CHRISTINE DE PIZAN 
MUNKÁIBAN
Kulcsszavak: társadalmi nemek története; Jeanne d’Arc; Christine de Pizan; lovagideál; 
nemi szerepek

Dolgozatom fő témája a 14 – 15. századi társadalmi nemek és annak a kérdése, hogy 
a férfi és női nemhez kapcsolt elvárások, valamint a hősiesség hogyan jelenik meg 
ezek határain belül, és volt- e lehetőség a hagyományos nemi keretek átlépésére. 
Célom rámutatni, hogy a középkor kötött társadalmi struktúráin belül a tradicionális-
nak nem megfelelő eseteket a társadalom hogyan értelmezte, ezzel mélyebb bete-
kintést nyerve a középkori társadalom működésére és a nemi szerepekre. A témakör 
középpontjába Jeanne d’Arc hagyománybontó alakját, valamint a korban nagyon 
elterjedt kilenc hős (neuf preux) motívumát helyeztem. Ennek alapján elemeztem a 
hősiességet mint ideált, valamint alkalmaztam egy konkrét esetre. Ehhez fő forrás-
bázisom Christine de Pizan írónő munkái, főként a Le Ditié de Jehan d’Arc (1429) 
című verse. Az elemzés során vizsgáltam a késő középkori lovagideált, a szüzesség 
és szexualitás szerepét, a  társadalmi nemek megjelenését különböző társadalmi 
csoportokban, illetve a férfias nőkre használt kategóriát, a viragót. A kutatás Jeanne 
d’Arc alakját, a kilenc hős motívumát és a róluk írt Christine de Pizan-művet össze-
kapcsolva ad képet arról, mennyire voltak kötöttek a társadalmi keretek, valamint 
hogyan szolgált éppen ez a szigorú kötöttség a kategóriák esetleges eltolódásához, 
felvetve a lehetőségét, hogy a nők hősies szerepe a lovagi ideál változásának tud-
ható be, valamint, hogy ez az elsőre pozitívnak tűnő hatás hogyan válik majd nega-
tívvá a nők megítélésében.
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FÉLELEM NÉLKÜL: WILLIAM WALLACE TÖRTÉNETE
Kulcsszavak: William Wallace; 1. skót függetlenségi háború; középkor; Skócia; I. Edvárd

Előadásom célja William Wallace, az első skót függetlenségi háború ikonikus alak-
jának életét és történeti szerepét bemutatni. Wallace életútja – amelyet sokáig a 
legendák homálya borított – a 13. század végi angol-skót konfliktus sűrűjében bon-
takozott ki, amikor az angol uralommal szembeni skót ellenállás egyre szervezettebb 
formát öltött. Kezdetben Skócia önállóságát a trónöröklési válság és I. Edvárd angol 
király expanzív politikája veszélyeztették, amelyek a függetlenségi harc közvetlen 
kiváltó okai voltak.

Az előadás központi eleme Wallace felemelkedésének útja, amely a skót felke-
lés élére emelte őt – különösen az 1297-es Stirling-hídi csatában mutatkozott meg 
stratégiai tehetsége. Elemzem Wallace szerepét a függetlenségi mozgalom megszi-
lárdításában és harci taktikáinak hatását, amely az angol túlerő elleni hatékony ellen-
állás szimbólumává tette. A falkirki csatában elszenvedett veresége után Wallace 
bujkálni kényszerült, majd 1305-ben történt elfogása és kivégzése során vált mártí-
rrá és a skót szabadság eszméjének örök szimbólumává.

Végezetül Wallace kultuszának kialakulását és utóéletét vizsgálom. Wallace alakja 
túlnőtt a történelmi kereteken és olyan szimbolikus figurává vált, aki ma is a nem-
zeti önrendelkezés és ellenállás jelképe. Az előadás Wallace történetén keresztül 
rámutat a skót nemzeti identitás fejlődésére, miközben hősies példája továbbra is 
inspirációként szolgál a történeti és kulturális emlékezetben. 
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